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Feedback analysis (2018-19) 

The University of Allahabad has collected student's feedback on 14 parameters 
with various aspects of teaching-learning and overall development of students by 
the students of the university. The statistical analysis and their interpretation reveal 
several aspects of the current teaching-learning scenario about the various 
programs running at the University of Allahabad, Prayagraj. 78% agree that the 
guidance and counselling facilities for academic and non-academic matters in the 
university are fine. On the issue of interaction and discussion in the classroom, 
more than 80% of students agree or strongly agree that the university faculty 
members are providing sufficient opportunities for these practices. The uses of 
modern tools are properly utilized by the faculty members of the university and 
more than 75% of students are satisfied with these facilities. The regularity and 
punctuality of faculty members are the backbone of the teaching-learning system 
of the university and more than 80% of students agree or strongly agree with this 

fact. Proper encouragement and guidance for ethical conduct to students are the 

major duty of the faculty members of the university and more than 80% of students 

agree or strongly agree that faculty members of the university are properly 
discharging these duties. 
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Innovative thinking is the hallmark of modern teaching-learning practices adopted 

by the University of Allahabad and more than 75% of students agree that the 

faculty members of the university encourage students for innovative thinking. The 

University of Allahabad has adopted a proper and robust system of assessments 

and more than 75% of students agree that the periodical assessments are conducted 

by the university as per schedule and based on the in-depth analysis of the course. 

80% or more students agree that the content of the syllabi of the university in 

different programs is proper and updated and it has a proper balance of theory and 

practical segments. Most students agree with the completion of syllabi on time in 

the university and they are also satisfied with the delivery mechanism of the syllabi 

of the courses taught in the university. Most students also agree that the availability 

of online and offline resources related to specific streams available in the 

university is suficient and proper. 
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Actions to be taken: 

1. The guidance and counseling facilities of the university should be more 

robust in the university. 
2. The more modern ICT-based teaching-research tools should be introduced. 

3. The academic resource base of the university must be more in-depth and 

robust. 
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4. The syllabi of the courses taught in the university should be revised and 

updated regularly. 
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S.No. Statements Median Feedback (Ratings) % age 

Agree 

(3) & 

above 

Strongly 

Disagree 

Disagree Neutral Agree Strongly 

0 1 2 3 4 

1.  Guidance/counselling in 

academic and non-

academic Matters 

     78.1 

2.  Participation and 

discussion in class 

     82.3 

3.  Modern teaching 

aids/gadgets, handouts, 

suggestion of references, 

ppts, web resources 

     76.5 

4.  Teacher is regular and 

punctual in class 

     81.7 

5.  Teacher invites opinion 

and questions on subject 

matter from students 

     79.6 

6.  Teacher inspires students 

for ethical conduct 

     80.1 

7.  Teacher inspires students 

for Innovative thinking 

     79.2 

8.  Whether periodical 

assessments are 

conducted as per schedule 

     75.4 

9.  Experience with internal 

assessment 

     81.6 

10.  Integration of theory and 

practical (wherever 

applicable) 

     79.4 

11.  Content of syllabi of the 

course 

     81.4 

12.  Extent of syllabi covered 

in class 

     80.4 

13.  Delivery of syllabi in the 

class 

     78.9 

14.  Availability of resources 

(online/offline) 

     75.5 



Figure 1: Percent of Students Feedback rated 3 (Agree) & above on respective Items 
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